

坚定信心,同舟共济

新华时评

针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,习近平总书记作出重要指示,强调要全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”。十六字方针中,信心在首位,因为疫情防控只有“华山一条路”,坚定必胜信念,才能最后取得胜利。

本次疫情防控形势极端复杂,时间过去近2个月,感染人数和死亡人数仍在上升,短期内能否出现拐点仍具不确定性,再加上网络上各种舆情迭出,社会恐慌情绪尚未得到有效遏

制,加剧了抗击疫情的难度。志不立,则无处着力。疫情防控是一场攻坚战、生死战,考验每个人的信心。形势越复杂,任务越艰巨,越需要狭路相逢勇者胜的信心。当下,疫情防控进入爬坡攻坚阶段,坚定信心尤其重要,需要一鼓作气,不可懈怠。

信心,来自党中央的坚强领导。针对疫情,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,多次发表重要讲话、作出重要指示,强信心、暖人心。各级党委政府正按照党中央决策部署全面动员、全面部署、全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一

位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓……

信心,来自广大医务工作者的无私奉献。面对疫情,广大医务工作者“捐躯赴国难,视死忽如归”。年过八旬的钟南山院士多次前往疫情重点地区指导;武汉市金银潭医院院长张定宇身患绝症、妻子被感染,依然在抗击疫情前线30多天;被称为“最美逆行者”的6000多名医护人员舍小家,顾大家,义无反顾地驰援湖北……

信心,更来自社会各界的同舟共济、守望相助。按照中央的决策部署,社会各界迅速行动起来,与抗击疫情,几千

名工人日夜建设应急医院,全社会捐款捐物,医疗科技工作者争分夺秒研究病毒,研发药物,还有众多基层工作者用行之有效的方式参与防控工作……

“每个平凡的春天,无不经历了寒冬惊心动魄的历练”。疫情防控是一项复杂的系统工程,仍面临着各种困难和问题。但正如钟南山院士所说:“干劲起来了,有全国、有大家的支持,一定会过关。”只要我们坚定信心,鼓起干劲,将抗疫工作做细做实,就一定战胜这次疫情。

记者 裴立华
新华社杭州2月2日电

空军8架飞机紧急空运 军队支援湖北医疗队抵达武汉



2月2日,空军出动8架大型运输机空运军队支援湖北医疗队抵达武汉天河机场。按照中央军委命令,空军2日凌晨出动8架大型运输机,分别从沈阳、兰州、广州、南京起飞,向武汉紧急空运795名军队支援湖北医疗队队员和58吨物资。新华社记者 程敏 摄

各部门做好春运返程运输保障工作

新华社北京2月2日电(记者樊曦 齐中熙)随着春运返程运输的到来,铁路、电力、民航等部门积极调配运力,坚守安全底线,做好疫情防控,助力旅客平安有序出行。

2月2日,全国铁路预计发送旅客300万人次,同比下降74.4%。连日来,铁路部门加强运输组织,全力保障疫情防控和物资运输。截至2月1日18时,全国铁路累计装运疫情防控保

障物资1712批,84166件、11313吨。与此同时,铁路部门进一步加强返程运输过程中的防控工作,目前在全国铁路所有办理客运业务的车站均开展进站或出站测温工作。车上发现发热旅客,立即组织车上隔离,并将发热旅客下交前方设有留观站的车站,做好车上应急性消毒和密切接触者登记。

面对即将到来的返程压力,各地电力部门积极做好电力保障工作。国

网山东津鲁供电公司组织党员服务队深入当地客运站及高速收费站,排查用电安全隐患,确保设备和线路处于最佳运行状态。国网江苏句容市供电公司启动电动汽车充电桩开展全面检查,及时发现和处理线路设备异常问题,方便群众绿色出行。国网浙江乐清市供电公司派出专项行动小组,对当地医院、医药生产单位等重要场所的配电房、线路等进行逐一排查,现场

了解客户用电情况和需求,以最快速度筑好疫情防控的“电力防线”。

民航方面,受春节假期延长及疫情影响,截至2月1日,民航春运期间累计旅客运输量3436.3万人次,同比减少17.1%。2月2日,北京首都机场和大兴机场迎来春运首场降雪天气,预计首都机场进出港航班1000架次,其中进港508架次,出港492架次;预计大兴机场进出港航班225架次。

央行3日将投放1.2万亿元 确保开市首日流动性供应

据新华社北京2月2日电(记者吴雨 张千千)中国人民银行2日发布公告称,3日将开展1.2万亿元公开市场逆回购操作投放资金,确保流动性充足供应。专家表示,央行及时投放充足的流动性,有利于对冲疫情在短期内对流动性需求带来的冲击,保障金融市场平稳有序运行。

2月3日是金融节后开市的第一天,市场普遍关注流动性供给。对此,人民银行表示,为维护疫情防控特殊时期银行体系流动性合理充裕和货币市场平稳运行,2月3日将开展1.2万亿元公开市场逆回购操作投放资金,确保流动性充足供应,银行体系整体流动性比去年同期多9000亿元。

News 微新闻

●记者2日从国家卫健委获悉,2月1日零时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2590例(湖北省1921例),新增重症病例315例(湖北省268例),新增死亡病例45例(湖北省45例),新增治愈出院病例85例(湖北省49例),新增疑似病例4562例(湖北省2606例)。

●记者2日从水利部了解到,水利部日前向全国水利系统发出紧急通知,进一步部署做好疫情防控期间水利重点领域保障工作,要求全面保障农村供水安全,加强水利工程安全运行管理。

●中国银行业协会专职副会长潘光伟2日表示,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,银行业金融机构积极捐款捐物,截至2月1日,银行业金融机构共捐款12.3622亿元。

●生态环境部近日印发通知,安排部署医疗污水和城镇污水监管工作,规范医疗污水应急处理、杀菌消毒要求,防止新型冠状病毒通过粪便和污水扩散传播。

●湖北省新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部2日召开会议,明确要求,做实做细基层基础工作,坚决按照“集中病例、集中专家、集中资源、集中救治”要求,对所有疑似患者集中隔离,之后再检测、再诊疗。

●记者2日从武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部会议获悉,武汉将确保当天疑似病例全部完成送检,每天向社会公布床位情况,确保应检尽检、应收尽收。

均据新华社电

出发之际 拥你入怀



上图:2月2日,送别的同事与河南医疗队队员拥抱。当日,河南省第二批医疗队从郑州出发,前往湖北支援疫情防控救治工作。新华社记者 李安 摄



下图:2月2日,在南京禄口国际机场,来自江苏省肿瘤医院重症监护室的护士姜斐(右)出发前和丈夫拥抱。姜斐出发前特意剪去了多年的长发,以便在防疫一线工作。当日,江苏第三批医疗队从南京乘客机出发,驰援湖北抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。新华社记者 季春鹏 摄

永不凋零的“高山雪莲”祁爱群

新华社拉萨2月2日电(记者白少波)高山雪莲,生长在海拔五六千米冰峰雪岭上,耐高寒、傲霜雪,不仅美丽圣洁,还能治病救人。2003年12月,祁爱群因病在那曲班戈县委常委、组织部部长的岗位上去世时,年仅40岁。她犹如一朵美丽的高山雪莲,永远绽放在人们心里。

西藏那曲平均海拔4500米以上,空气含氧量不到海平面的一半,冬季长达半年,气温最低时-40℃。

1984年,祁爱群从西藏农牧学院毕业,主动要求到那曲工作。面对很多人的不理解,祁爱群说:“总要有人在边远地区、在条件不好的地方工作的。”

1989年和1994年,那曲遭受了两次严重的雪灾。作为地区畜牧局畜牧科副科长的祁爱群,带队在雪原上步行寻找被困牧民。每天跋涉10多个小时,饿了就啃两口方便面,渴了塞两口雪,调查摸清了45万平方公里范围内牧户的具体位置,研究制定调配物资和治疗疾病的方案,直到救灾物资全部送到牧民手中。

班戈县是那曲西部最艰苦的四个县之一。2000年10月,祁爱群上任后,立即开始到每一个乡镇和单位走访调研。每一次下乡都是几个小时的长途跋涉,对身体是严酷的考验,同事们常为这位看上去柔弱的女子担心。她却安慰大家:“组织部部长要是不下去,怎么能做到心中有数呢?又怎么能保证对干部做到客观、公正、平等呢?”

祁爱群随身携带的一个小本子上,写满了密密麻麻的名字,详细记录着各种人才信息,那是她为各个乡镇物色到的优秀年轻干部。

在调查研究的基础上,从2002年开始,县委对干部进行了较大调整,先后有45名干部走上科级领导岗位,平均年龄比过去小4岁,一批有知识、能力强、思想活跃的年轻干部成为建设班戈的中坚力量。

“党就像一棵大树,基层组织就是根枝。”祁爱群说,作为组织部部长,首要工作就是要让这棵大树枝繁叶茂。

祁爱群自觉在廉洁自律方面表率

率,一些人说她是“铁面人”,不近人情。但是,更多真正有困难的人却感受到她春天般的温暖。

民政局干部张旋坤患有高原性心脏病,严重时吃啥吐啥。2003年,经祁爱群多次协调,张旋坤调到海拔、气候好的县工作,身体状况也明显改善。张旋坤说:“我跟祁爱群同志不沾亲不带故,也没给她送礼,但她这么毫无条件地帮助我,让我感动。”

“组工干部掌握着党和人民赋予的权力,没有一颗公平、公正的心是做不好、也不配做组织人事工作的。”祁爱群常说,公道正派是组工干部的立身之本、为人之道、正气之源。

组织部的工作千头万绪,祁爱群常常带头加班,有时太晚了,她就让同事们先回去休息,自己则通宵达旦。高原反应引发的多种疾病反复困扰着祁爱群,几乎每天早上醒来她都流鼻血,人也比同龄人苍老许多。

去世10天前,祁爱群在那曲镇夜以继日地做完了班戈县干部职工调查

■为了民族复兴·英雄烈士谱

共青团组织发动 8.5万名志愿者参与疫情防控

据新华社北京2月2日电(记者王鹏)记者从共青团中央了解到,为支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,据统计,全国共组织发动8.5万名志愿者参与防疫宣传热线接听、社区人员登记排查、安检消毒、心理咨询等工作。

截至1月31日,各级团委、青联、青企协已募集捐款22704.48万元,募集捐赠物资总额22836.21万元。全国各省市团委及兵团团委均已成立专门工作协调小组,省市县三级团委已普遍主动向当地疫情防控指挥部报到,积极受领任务,在当地党委统一领导下开展工作。

民航局组织协调包机 紧急运输医疗队和滞留海外旅客

据新华社北京2月2日电(记者齐中熙)2月2日零时,民航局组织协调东航、南航等5家航空公司安排10架包机紧急运输医疗队驰援武汉,目前所有包机准备工作均已完毕,2日就可确保沈阳、西安、重庆、成都等10地的新一批医疗小组抵达武汉。

此外,根据国家统一部署,民航局将再次协调包机,于2月3日赴越南胡志明市接回滞留的湖北籍公民。

此次包机由东航执飞,计划于北京时间3日14时10分由胡志明市新山一机场起飞,17时50分抵达武汉天河机场。

江西开足马力生产防护用品



在位于江西省南昌市进贤县的南昌朝阳医疗保健用品有限公司生产车间,工人在加紧生产口罩(2月1日摄)。新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生后,国内市场口罩等防护用品需求量剧增。目前,江西省口罩生产企业全员上岗,加班加点,开足马力生产口罩及各类防护物资,全力保障市场供应。新华社记者 万象 摄

上海市民“菜篮子”供应充足



2月2日,市民在上海闵行区华友农贸市场内选购蔬菜。新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作启动以来,上海市采取系列措施保障市民“菜篮子”,上海各社区周边的农贸市场、超市供应充足,品种丰富,价格合理,市民按需购买。新华社记者 方喆 摄